
 

 
 
Protokoll der Elternbeiratssitzung 
 
Datum: Montag, 25.11.2019; 19:00 Uhr- 21:00 Uhr 
 
Ort: Grundschule Putzbrunn, Lehrerzimmer 
 
Protokoll: Ulrike Flügel (erstellt am: 16.12.2019) 
 
 
Teilnehmer: 
 

Elternbeirat 

2b Peter Lehmann e 1a / 4d Siëlle Phelan x 

2c / 3a Susanne Jakob x 3c                 Heidi Regenfelder x 

1c Marion Agatha x 3c Florian Regenfelder e 

2c Ulrike Flügel x 3a Markus Romanovszky x 

1b Meltem Hajek x 1a Astrid Weber x 

3b / 4a Andreas Pannagl x 2a / 4a Heiko Vogel e 

Schulleitung und Schulsozialarbeit 

Konrektorin Daniela Maertsch z    

 

x: Anwesend         z: Zeitweise         v: Vertreter         e: Entschuldigt         - : Nicht anwesend 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Erklärungen: (A) für Aktion, (B) für Beschluss, (F) Feedback und (I) für Information 
 
 
Verteiler: Elternbeirat, Schulleitung und Schulsozialarbeit. 
 
 

TOP  Titel Verantwortlich Termin 

Der Elternbeirat und Förderverein bedanken sich ganz herzlich bei allen Plätzchenbäckern und 
Christkindlmarkt Besuchern, die unsern Stand unterstützt haben. Insgesamt konnten ca. 1.600 
EUR eingenommen werden. 
Auch bei allen Eltern, die den Vorlesetag und das Adventsbasteln für unsere Kinder ermöglicht 
und zu einem schönen Erlebnis gemacht haben, möchten wir uns ganz herzlich bedanken! 

1  Gespräch mit der Schulleitung   
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a) „Aufgschaut“ 
Das Programm der Polizei zur Verhaltensprävention 
und Opferschutz wird auch dieses Jahr wieder 
angeboten. Die entsprechende Fortbildung der 
Lehrkräfte ist erfolgt. Genaue Informationen zum 
Termin werden noch bekanntgegeben.  
Ansprechpartnerin intern ist Frau Irlbacher von der 
JSA.  

b) Ratatouille  
Es wird geprüft, ob das Programm Ratatouille für 
die 3. und 4. Klassen noch angeboten werden kann 

c) Bestellung Schulshirts 
Per Elternbrief wird bekannt gegeben, wann das 
diesjährige Bestellfenster für die Schul-TShirts 
geöffnet sein wird. Die Lieferung erfolgt nach 
Weihnachten. 
Ein kleiner Bestand an T-Shirts ist noch vorhanden 
und kann über die Lehrkräfte angefragt werden. 

d) Proben in der Woche vor den Ferien (3./4. Klassen) 
Es wird seitens der Leitung immer darauf geschaut, 
dass Proben an den letzten Schultagen vor Ferien 
nicht mehr geschrieben werden. Allerdings kann es 
in Einzelfällen nicht vermieden werden. Vor den 
Weihnachtsferien wird es am letzten Schultag keine 
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Proben geben. 
e) Der EB bietet Unterstützung an bei tätlichen 

Übergriffen seitens Schülern gegen Lehrer 
f) Der Vorlesetag wurde dank großer Unterstützung 

vieler Eltern zu einem wunderbaren Erlebnis für die 
Schüler 

g) Handball Schnuppertage 
Ende November werden 2 Schnuppertage 
angeboten, bei denen jede Klasse 1h zum 
Schnuppern zur Verfügung hat. 

h) Termine Lernentwicklungsgespräche 
Die Termine für die Anfang nächsten Jahres an-
stehenden Lernentwicklungsgespräche sowie die 
Daten für die Anmeldung  sind bekanntgegeben 
worden. 

i) Adventsbasteln – Teams und Ideen stehen. 
j) Nikolaus 

Der Nikolaus kommt dieses Jahr am 5. Dezember. 
In den 1. Klassen kommt er persönlich. Bei allen 
anderen Klassen wird er einen Sack vor die Türe 
stellen. Die Säcke sollen bis Mittwoch, den 4.12. im 
Lehrerzimmer abgegeben werden. Die Texte für die 
1. Klassen werden bis Montag vorbereitet. 

k) Das „Gesundes Frühstück“ findet in der Woche ab 
dem 27. Januar 2020 statt. 

l) Schülerparlament 
Das Schülerparlament hat beschlossen, dass die 
Einnahmen vom Spendenlauf im Sommer 2019 zu 
einem Teil an ein Kinderhospiz und zum anderen 
Teil an das Tierheim gespendet werden sollen. Die 
Übergabe an beide Organisationen erfolgt an der 
Schule durch das Schülerparlament.  

m) Faschingsparty 
Die diesjährige Schülerparty ist am 21.02.2020 als 
Faschingsfest geplant. In der 1. Und 4. Stunde 
erfolgen der Auf- und Abbau; in der 2. Und 3. 
Stunde wird gefeiert. Geplant sind Stationen, ein 
Ruheraum und eine Disco. 
 

n) Herr Benda lässt mitteilen, dass die 
Aktualisierungen für die neuen Einschulungsflyer 
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schon da sind. 
o) Schullandheim 

Die Möglichkeit eines Schullandheim Besuchs für 
die 3. und 4. Klassen ist gegeben. Auf der Ebene 
der einzelnen Klassen liegt die Entscheidung zur 
Teilnahme bei der jeweiligen Klassenlehrkraft. 
Inwieweit der Förderverein diese Unternehmung 
unterstützen kann wird noch entschieden. 
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Wichtig:  
Die Elternbeiräte haben über die ihnen bei ihrer Tätigkeit als Elternbeirat bekannt 
gewordenen Angelegenheiten Verschwiegenheit zu wahren. Dies gilt nicht für Tatsachen, 
die offenkundig sind oder ihrer Natur nach keiner Geheimhaltung bedürfen (§ 15 Abs. 5 
BaySchO) 
 


